
 
 

ATA DA REUNIÃO Nº 06 – COMISSÃO MUNICIPAL PARA O 

DESENVOLVIMENTO SUSTENTAVEL – AGENDA 2030 

Município: Cubatão - SP  

Assunto: COMISSÃO MUNICIPAL PARA O DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL - AGENDA 2030, criada pela Lei nº 4.135 de 02 de setembro de 

2.021, vinculada ao gabinete da vice-prefeita conforme alterações da Lei nº 

4.365/2025. 

Data: 10/06/2025 

Horário: 10h 

Endereço: Auditório da SEMIPEE (Secretaria de Indústria, Porto, Emprego e  

Empreendedorismo), na Avenida Doutor Fernando Costa, 1096 - Vila Couto - 

Cubatão. 

Pauta: Ciência da publicação da ATA anterior; Integração das Ações dos ODS no 

cenário nacional; Continuidade do Cadastro do Termo de Adesão ao Movimento 

ODS; Discussão sobre desafios propostos no Movimento ODS para inclusão no 

Planejamento estratégico; Apresentação de projeto alinhado aos ODS; Assuntos 

Gerais e informes oficiais. Deliberações: Apresentação dos 17 Objetivos de 

Desenvolvimento Sustentável da Agenda 2030, Lei nº 4135 de 02 de setembro de 

2.021, em cf. Decreto nº 11.619, de 18 de janeiro de 2022, vinculada ao gabinete da 

vice-prefeita conforme alterações da Lei nº 4.365/2025, para traçar iniciativas do 

Programa e assuntos gerais, propostas para evento de roda de conversa com 

apresentação e formação de banco de projetos: MEMBROS DA COMISSÃO 

AGENDA 2030:Sandra Regina Fonseca de Godoi (GVICE); Gabriel Correia 

(SECOM); Silvania Ribeiro (SEPLAN); Natália Passos (SEDUC); Andrea Maria Castro 

(GVICE); Nailse Machado Cruz (Sefin); Juarez Pereira de Sá Souza (SABESP); 

Fernando Albuquerque Lins (ONG Link Tecn. Social); Jaime Teodoro de Freitas Filho 

(Assoc. Bairro Afonso  Schmidt) CONVIDADOS: José W. Sendim Alves (RTA 

Ambiental); Pâmela S.da Silva (RTA Ambiental); Ângela Damatta (ONG LINK 

TECNOLOGIA SOCIAL); Carolina Bovo (Instituto Guatá); Rosana Rocha (Comdec) e 

Cristina Candido (Comdec); Sheila Carla Pereira Santos da Silva, Barbara Iselli 

Martins de Andrade, Luiz Carlos Mendonça Correa , Ricardo Claudino e Barbara 

Araújo (GVICE); Isabela Gomes (CEPEMA); Alisse Araújo Ribeiro (Coletivo 302); 

Antônio Jorge dos Santos(CAMP); Pedro de Sá Filho (PMC); Laura Lima 

Ribeiro(AMACRI); Solange Maria Silva (IFSP-Cubatão); Rubens Alves de Brito 

(PMC/Aposentado); Pâmela Pereira de Araújo (AMAC) AUSÊNCIA JUSTIFICADA: 

(Indústria Cubatão YARA): AUSÊNCIA INJUSTIFICADA: (ASSOCIAÇÃO DE 



 
 

BAIRRO – BOLSÃO 9); (INDÚSTRIA CUBATÃO UNIPAR) (SEMOB); (PGE); 

(SECULT); (SETUR); (INST. PESQ. ENT. ENS. PROSAN); (SABESP); (SEMED); 

(SETOR COMERCIAL - ACIC); (SETOR INDUSTRIAL CIDE); (ASSOCIAÇÃO 

BAIRRO VILA NOVA); (ASSOCIAÇÃO BAIRRO AFONSO SCHMIDT); (INDÚSTRIA 

CUBATÃO TRSP); (SMS); (SEMIPEE); Comissão de Igualdade Étnico Racial da 

OAB/SANTOS); (Inst. ELOS); (EDGE); (ACEITES); (PARADAS); (AFOXÉ); 

(MARINAS) .A Presidente Sandra Godoi deu início à reunião da Agenda 2030, 

agradeceu a presença de todos os membros e convidados, foi informado sobre a 

reestruturação administrativa da Prefeitura, destacando-se a criação da Secretaria da 

Mulher, a Diretoria Étnico-Racial e a diretoria de periferia Ressaltou-se que a Agenda 

terá como papel trazer pautas relevantes e servir de apoio às ações que serão 

desenvolvidas. Na sequência, foi abordada a adesão e o avanço do ODS 18, além da 

informação de que Cubatão aderiu oficialmente à Carta Antirracista. Também foi 

mencionada a realização da Conferência da Igualdade Étnico-Racial e a reunião com 

o Ministério Público referente ao SANAPIR e ao Código Municipal Étnico-Racial, com 

atualização do respectivo decreto. Houve ainda destaque para os avanços da 

Secretaria de Tecnologia, que está implementando a plataforma de dados abertos e 

realizando leituras por meio da plataforma IDSC. Foram encaminhados memorandos 

aos secretários sobre o treinamento relacionado aos dados dos ODS, estando o 

município na fase de monitoramento e desenvolvimento de índices que serão 

inseridos no portal da transparência. Informou que a minuta de reestruturação da 

Agenda 2030, criando um Conselho dos ODS, já foi submetida apreciação do 

legislativo municipal e está na pauta da Câmara, de modo que todas as secretarias 

serão incluídas no Conselho e criaremos um Fundo municipal vinculado aos ODS. 

Foi registrado que o Prefeito assinou a Carta “Meu Município ODS” e que haverá o 

alinhamento do ODS ao PPA 2026-2029 por meio de um curso de 60 horas 

capacitando 60 servidores municipais, sendo dois representantes por secretaria  

Ressaltou-se, ainda, que a comissão deixará de ser apenas deliberativa e passará a 

Conselho Municipal e trabalhará em conjunto com todas as secretarias, garantindo o 

alinhamento aos ODS. No âmbito das discussões, foi explanado sobre o ODS 19 (Arte 

Cultura e Comunicação) que se trata de uma iniciativa do governo brasileiro, discorreu 

sobre sua importância e relevância para o desenvolvimento sustentável. Durante os 

informes, a senhora Nailse (SEFIN) ressaltou que a cultura possui um conceito amplo, 

não se restringindo apenas às artes. Em seguida, a Presidente informou sobre o 

lançamento do ODS 19, ocorrerá em um evento em setembro e oportunamente 

divulgaremos o calendário, bem como sobre a realização de um evento envolvendo 



 
 

todos os conselhos do município, no qual será promovida uma mesa de projetos. Por 

fim, o senhor Antônio Jorge destacou a importância da disseminação de informações 

técnicas e do fortalecimento das ações voltadas ao desenvolvimento sustentável no 

município. Ao final, a Presidente Sandra Godoi agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a reunião. Esta ata será devidamente assinada e publicada no 

Diário Oficial do Município, assegurando sua ampla divulgação e o cumprimento dos 

efeitos legais. Cubatão S/P, 10 de junho de 2.025. 

 

 

                                       IVO PEREIRA FILHO 

Vice-Presidente da Agenda 2030 

 

SANDRA REGINA FONSECA DE GODOI 

Presidente da Agenda 2030 

 

 


